

ЗЕРКАЛО ДНЯ

СЪЕЗД АГРАРНОГО ПРОФСОЮЗА

Вчера в Московской области открылся V Всероссийский съезд профсоюза работников агропромышленного комплекса, собравший представителей 80 регионов страны, в том числе и Ставрополья. Участники съезда отметили, что с момента предыдущего форума произошли перемены: наблюдается реструктуризация всех секторов экономики, особенно сельскохозяйственного. На форуме будет выработана стратегия деятельности аграрного профсоюза на ближайшие годы.

Т. СЛИПЧЕНКО.

ОБСУДИТЬ «УЗКИЕ» МЕСТА

Вчера главным вопросом заседания совета Федерации профсоюзов Ставропольского края стало обсуждение путей усиления взаимодействия с органами власти, местного самоуправления и работодателями по решению социально-экономических проблем. Обсудить «узкие места» профсоюзы пригласили социальных партнеров – представителей краевой исполнительной и законодательной власти, совета Ассоциации муниципальных образований СК, органов надзора и контроля, Конгресса деловых кругов Ставрополья.

Л. КОВАЛЕВСКАЯ.

«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ» АЛЬТЕРНАТИВА

Прошла учредительная конференция нового общественного объединения «Союз коммунистов Ставрополья». Избран руководящий орган – городской комитет. С лидером пока не определились.

Л. НИКОЛАЕВА.

ВКУСНЫЙ ОБМЕН

На днях на площади перед зданием администрации Пятигорска члены Союза молодежи Ставрополья меняли сигареты на конфеты. Затем студенты – участники акции, пропагандирующей здоровый образ жизни, продолжили свою агитацию на площадке перед библиотекой имени Горького, после чего вышли на проспект Кирова. Идею Российского союза молодежи обменивать сигареты на сладости пятигорские активисты проводят в жизнь уже не первый раз. После обмена сигареты были демонстративно уничтожены.

Н. БЛИЗНЮК.

КОМУ ЖИТЕТСЯ ВЕСЕЛО...

На основе данных статистики определена стоимость фиксированного набора потребительских товаров и услуг, состоящего из 83 наименований. За октябрь в среднем по стране она составила 8500,5 руб., что на 0,7 процента меньше, чем в сентябре. В Северо-Кавказском федеральном округе этот набор потянул на 7761,5 руб. На Юге России он самый дорогой в Ставропольском и Краснодарском краях: 8658,3 и 8662,3 руб. соответственно, самый дешевый в Кабардино-Балкарии – 6983,2 руб.

Т. КАЛЮЖНАЯ.

ПРИВИВКИ ДЛЯ ОХОТНИКОВ

В следующем году на Ставрополье пройдет прививочная кампания против лептоспироза и туляремии, сообщает Управление Роспотребнадзора по СК. Наш регион входит в число неблагоприятных территорий, где существуют очаги этих заболеваний. Вакцинация охватит так называемые группы риска – охотников, работников животноводческих ферм, зерно- и овоощеводов, а также жителей районов, где лептоспироз и туляремия особенно активны.

Е. КОСТЕНКО.

СОРОЧИНСКАЯ ЯРМАРКА

В краевом театре оперетты (Пятигорск) состоялась премьера спектакля «Сорочинская ярмарка». Режиссер С. Калашников по своему прочтению либретто, написанное еще в 1936 году по мотивам гоголевских повестей из цикла «Вечера на хуторе близ Диканьки», и премьера удалась: постановка была тепло принята зрителями.

Т. ТАРАРИНА.

ВЗЯТКА ЗА ВЗЯТКУ

Откупиться от милиции с помощью «барашка в бумажке» попытались сотрудники налоговой инспекции в Нефтекумске. Как сообщает пресс-служба ГУВД по СК, за 200 тысяч рублей женщины пытались «купить» у правоохранителей решение о невиновности. Дело в том, что в отношении инспектора стражи порядка проводили проверку: за 15000 рублей те обещали главе одного из КФХ уменьшить сумму начисляемых налогов. Когда этой историей заинтересовались компетентные органы, сотрудники налоговой и попытались решить вопрос неправомерным путем...

У. УЛЬЯШИНА.

ПУЛЯ «ДОГНАЛА»

Задержание автотранспортного средства в Кисловодске. Как рассказали в отделе пропаганды УГИБДД ГУВД по СК, на Октябрьской площади сотрудники госавтоинспекции попытались остановить черную «Калину» с затонированными стеклами, грубо нарушившую ПДД. Но не тут-то было: водитель, проигнорировав требования стражей порядка, попытался скрыться. Инспекторы организовали преследование, но чтобы остановить «беглеца», милиционерам пришлось прострелить заднее колесо «Калины». Выятого объяснения своему «побегу» 23-летний горожанин дать не смог: дескать просто испугался штрафа, поэтому и пытался скрыться. Лица препроводили в гордетел милиции, теперь ему грозит административный арест сроком до 15 суток.

Ю. ФИЛЬ.

ТЕМА ДНЯ

Регламент ответственности

Вчера в Георгиевском зале Кремля Президент РФ Дмитрий Медведев выступил с ежегодным Посланием Федеральному Собранию

ГЛАВА государства поставил задачу снизить в течение трех лет годовую инфляцию до 4-5%. Он отметил, что «удалось стабилизировать экономику после значительного спада». В текущем году экономический рост в стране составил около 4%, а уровень безработицы после пика кризиса снизился на 2 млн человек. Размер суверенного долга России минимален, уровень международных резервов – около полутриллиона долларов.

Задача по обеспечению пенсионных доходов не ниже прожиточного минимума в России решена, заявил президент. «Конечно, ситуация в экономике еще сложная. Но выполнение наших социальных обязательств останется безусловным», – отметил он.

По словам президента, реальные доходы населения за прошедшие месяцы выросли примерно на 5%. На следующий год предусмотрено повышение зарплат бюджетникам, выполняются целевые программы обеспечения жильем ветеранов и военнослужащих.

Д. Медведев заявил о необходимости ведения эффективной политики «в области детства». «Мы взяли за демографическую задачу проблему всерьез и надолго, но должны понимать, что в ближайшие 15 лет будут сказываться последствия демографического спада 90-х годов», – сказал он. «Мы должны повысить доступность и качество медицинской, а также социальной помощи матерям и детям».

Президент также предложил безвозмездно выделять семьям при рождении третьего ребенка земельный участок под строительство дома. По его мнению, семьи с тремя и более детьми должны иметь налоговые преференции.

Д. Медведев заявил, что должностные лица не должны своей деятельностью дискредитировать государство, их главная цель – повышение уровня жизни населения, потому необходимо вводить новые стандарты деятельности органов государственной власти. Для этого предложено предпринять ряд шагов и в первую очередь «добиться прозрачности, четкости и простоты в каждодневных отношениях государства и гражданина». «Понимание того, что чиновники служат народу, а не вершат его судьбы, – основа демократического устройства», – подчеркнул глава государства.

Органам власти, как указал президент, должно принадлежать лишь то имущество, которое им необходимо для выполнения своих обязанностей, а иное должно приватизироваться. Органы власти не должны быть владельцами «заводов, газет, пароходов».

Он поручил в месячный срок представить предложения по введению ответственности за нарушение сроков оказания госуслуг: «Люди не должны собирать бумажки, бегая по разным присутственным местам. Необходимо законодательно ввести ответственность должностных лиц за нарушение сроков оказания государственных услуг, а также за несоблюдение процедур, предусмотренных соответствующими административными регламентами». Также он потребовал начать работу над новой редакцией закона о госзакупках.

На создание высокотехнологичной армии будет потрачено более 20 трлн рублей, а для поиска прорывных технологий в этой сфере создадут специальную структуру. Мир ждет новая гонка вооружений, если не удастся договориться о совместной глобальной си-



стеме противоракетной обороны. Россия готова совместно с заинтересованными государствами работать над укреплением механизма противодействия ракетному распространению.

ЕС должен помочь России вступить в ВТО, заявил президент. Во-первых, «это взаимный обмен технологиями, гармонизация технических норм и регламентов, практическое содействие Евросоюзу», во-вторых, «упрощение визового режима с близкой перспективой его полной отмены», в-третьих, «расширение профессиональных и академических обменов». Именно в этом ключе на следующей неделе он и намерен вести диалог с европейскими партнерами в Брюсселе.

Среди тех, кто выслушал обращение главы государства, был губернатор Ставропольского края Валерий Гаевский, сообщает пресс-служба главы края. Комментарий основные пункты Послания, руководитель региона отметил:

«Послание – это всегда ключевой момент в формулировании вопросов государственного, общенационального значения. Оно задает перспективу, образ будущего. И нам его вместе строить, впрячься в упряжку и тянуть этот воз по заданному пути».

Я лично это очень хорошо осознаю и могу сказать, что маршрут, колея, которые сегод-

ня для движения в будущее обозначил президент, уже в достаточной степени проторенные. Это знакомый нам по приоритетным направлениям ориентир на качество жизни, на комфортную среду обитания россиянина. И на то, чтобы численность населения страны росла».

Например, ставропольцев за последние 8 лет стало больше на 42 тысячи. Уже в этом году у нас уровень смертности снизился на 3% к прошлогоднему. Смертность все еще превышает рождаемость процентов на пять. И прирост населения обеспечивается в основном за счет миграционных процессов. Однако если к нам в край едут, значит, у нас комфортно жить. И я рассчитываю это как косвенное свидетельство того, что каче-

ство жизни в крае на достойном уровне».

Я летом поставил краевому правительству и муниципалитетам задачу сбалансировать рождаемость и смертность в крае в течение двух лет. Это как раз в русле провозглашенного сегодня президентом ориентира на поддержку материнства и детства».

К сожалению, в стране 1 млн 684 тысячи очередников в детские сады. Среди них около 40 тысяч – ставропольские дети. Мы приняли трехлетнюю краевую программу для решения этой проблемы. И уже в нынешнем году в крае появилось 5 новых детских садов на 700 мест и еще 2000 мест дополнительно создано за счет прироста и других решений. Будем усиливать эту работу. Вижу обозначенных президентом задач. В ближайшие два года радикально изменим ситуацию».

Сегодня мы услышали о государственной поддержке семей с третьим ребенком, о детях-сиротах... С 2008 года мы в Ставропольском крае приняли 11 законов и правовых актов по поддержке приемных и опекунов семей. Свежий закон о назначении единовременного пособия усыновителям в размере 150 тысяч рублей за rozwiązanie каждого ребенка начинается действовать с 1 января 2011 года».

Первые 153 семьи получают деньги. Потом эта цифра увеличится, поскольку всего в приемных ставропольских семьях находится более 3,5 тысячи детей. И мы активно идем на то, чтобы детшек-сирот разбирали по семьям. За три года у нас сократилось 9 детских домов! Детей, подлежащих усыновлению, в возрасте от 6 до 11 лет на бесквартально осталось 86 человек! Будем и дальше работать, чтобы эта категория граждан России была защищена и имела хорошие шансы состояться в жизни».

ЛЮДМИЛА КОВАЛЕВСКАЯ.
Фото пресс-службы Президента РФ.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

КИСЛОВОДСК «ЗАДЫХАЕТСЯ»

Вчера министр природных ресурсов и охраны окружающей среды СК А. Батуринов и министр труда и соцзащиты населения края А. Карабут встретились в Кисловодске с горожанами, чтобы из первых рук узнать о проблемах, волнующих жителей курорта. Высокопоставленным чиновникам задавали самые разные вопросы, касающиеся как локальных конфликтов ситуаций, так и общезначимых проблем. Например, кисловодчане попросили посодействовать в решении острой экологической проблемы: ограничении выезда в город инородного автотранспорта.

Н. БЛИЗНЮК.

СФОРМИРОВАНЫ ИЗБИРКОМЫ

Вчера в администрации Железноводскрежиме видеоконференции состоялось выездное заседание избирательной комиссии Ставропольского края. В числе основных вопросов в повестке дня заседания значилось формирование 29 территориальных избирательных комиссий и назначение их председателей.

Л. НИКОЛАЕВА.

О МУЗЕЯХ И КУЛЬТУРНОМ НАСЛЕДИИ

Вчера комитет Думы Ставропольского края по образованию, науке и культуре провел выездное совещание на базе музея-заповедника им. Г. Прозрителева и Г. Праве. Главным вопросом повестки дня стал ход реализации Закона «О музейном деле в Ставропольском крае». В обсуждении приняли участие министр культуры СК Т. Ивонская, руководители краевых и муниципальных музеев региона. Участники совещания ознакомились с состоянием музейных фондов, детально проанализировали ситуацию и перспективы сохранения историко-культурного наследия. Вел совещание председатель названного комитета Е. Бражников.

Н. БЫКОВА.

АКВАКУЛЬТУРА НА ЮГЕ РОССИИ

В Ростове-на-Дону прошло совещание, посвященное перспективам развития аквакультуры в Южном и Северо-Кавказском федеральных округах. Организатором встречи выступило федеральное агентство по рыболовству. В обсуждении темы приняли участие заместитель министра сельского хозяйства СК В. Чернов и директор рыбопитомника «Лотос» Арзгирского района В. Котельников. Организаторы совещания обратили внимание на необходимость разработки и принятия ведомственных целевых программ развития аквакультуры в регионах страны.

Т. СЛИПЧЕНКО.



му, что число вопросов к качеству ремонтных работ от жителей многоэтажек не снижается, жалобы во все инстанции идут лавиной».

(Окончание на 2-й стр.).
Фото пресс-службы ГДСК.

ЛИЧНЫЙ ПРИЕМ

Коммунальная тема – самая востребованная

Председатель Думы края Виталий Коваленко, избранный депутатом от Георгиевского одномандатного избирательного округа, провел личный прием жителей родного района в приемной председателя партии «Единая Россия», премьера Владимира Путина

ОБЩЕНИЕ с георгиевцами уже стало традиционным, так как происходит регулярно в последнюю субботу каждого месяца. Прием длится три часа. Абсолютно все, кто записался на прием, получили возможность поговорить со спикером краевого парламента. Для участия в разговоре были приглашены представители районной администрации, министерств и ведомств, а также страховщики и представители подрядных строительных организаций. Это сделали для того, чтобы ответы на вопросы были конкретные, а помощь действенной».

Вопросы, с которыми граждане обращались к председателю краевой Думы, касались различных сфер их жизни. Половина пришедших на прием граждан поднимали вопросы из сферы социальной защиты и социального обслуживания, включая проблему улучшения жилищных условий. Из обращений – жалобы на качество недавно проведенного в мно-

гоквартирных домах капитального ремонта. По словам жителей, после ремонтников где-то дала течь новая кровля, где-то начала хлестать вода из труб системы отопления и водопровода. В одной из квартир даже появилась сквозная трещина в стене, а с потолка валились куски штукатурки после замены в доме кровли».

Как рассказали жители одного из таких «отремонтированных» домов, на их жалобы на потекшую крышу строители отреагировали своеобразно: прислали кусочки кровельного материала размером 40x40 сантиметров, разогрели их горелкой и пригнали ботинками в места, давших течь. Эффект от этой процедуры оказался нулевым. В другом доме щели между окном и стеной, через которые по подоконникам стекает дождевая вода, строители с чистой совестью признали «нормой», соответствующей технологии. Много претензий у населения Георгиевска было и к определенному жилищной

комиссией объему ремонтных работ. Причем, по словам обратившихся, выходило так, что изначально по выделенному на ремонт сумму строители обещали сделать все указанные жилищевладельцами работы. А потом вдруг выяснялось, что деньги закончились, хотя к доброй половине работ строители еще и приступили не успели. Кроме того, считают обратившиеся к спикеру краевого парламента, хдремонта, который выполнялся на федеральные бюджетные деньги, и его качество не контролировал. Материалы, закупленные для ремонта, куда-то вывозились, сроки нарушались, оговоренные контрактом работы не исполнялись».

В. Коваленко заверил, что руководитель подрядных организаций ждет жесткий разговор на ближайшем заседании Думы. А вот присутствовавшим представителям руководства городского ЖКХ пришлось изрядно потрудиться, чтобы найти объяснения то-

АКТУАЛЬНО

ДЕПУТАТЫ ОТПРАВИЛИСЬ В ПАРК

Вчера состоялось заседание социально-экологического экспертного аналитического совета при председателе Ставропольской городской Думы Евгении Луценко.



Депутаты и представители общественных экологических организаций обсудили проблемы сохранения «зеленых легких» краевого центра, а также состояния атмосферного воздуха. Нарядные избранные и защитники природы приняли решение: санитарные вырубку в лесозащитных насаждениях должны обязательно компенсироваться озеленением. Председатель комитета по строительству, городскому хозяйству и экологии

Ставропольской городской Думы В. Бондаренко предложил программу озеленения краевого центра на основе использования местного растительного материала. После чего депутаты и экологи отправились в парк культуры и отдыха «Центральный» и собирали... желуди, из которых, по словам парламентариев, будет выращен «богатый посадочный материал».

Н. ГРИЩЕНКО.
Фото Д. СТЕПАНОВА.

ПОДРОБНОСТИ БЕЗ НАСИЛИЯ

Установлена предварительная причина смерти сельсовета Степновского района Л. Кокаревой и ее брата.

Как уже сообщала «СП» (см. «Погибла глава сельсовета», 30.11.10.), в минувшую субботу их тела были обнаружены в сгоревшем доме. При осмотре трупов помимо термических ожогов каких-либо других телесных повреждений не обнаружено. А вчера, сообщает пресс-служба краевого управления Следственного комитета, от судебно-медицинского эксперта поступила оперативная информация: предварительной причиной смерти главы сельсовета и ее брата вылилось отравление угарным газом.

Ф. КРАЙНИЙ.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Кущевки у нас не будет

В Пятигорске прошла очередная пресс-конференция начальника Главного управления МВД России по Северо-Кавказскому федеральному округу Сергея Ченчика

ЖУРНАЛИСТОВ интересовали некоторые моменты, обсуждавшиеся в закрытом для прессы режиме на недавнем совещании, которое провел на Кавминводах президент страны Дмитрий Медведев. Например, шла ли речь о создании новой концепции по борьбе с террористической угрозой?

Концепция давно определена, способы и методы ее реализации тоже, – сказал генерал-лейтенант С. Ченчик. Речь шла о повышении эффективности работы правоохранительных органов. Пока есть вопросы, связанные с профессиональным уровнем проведения следственных и оперативных действий. Вот эти детали президентом страны были рассмотрены, даны указания по повышению эффективности этих мероприятий.

С. Ченчик сообщил, что в

нынешнем году на территории СКФО силовиками проведена 61 контртеррористическая операция, нейтрализован 351 боевик, в том числе 32 бандлидера. Предотвращено более 90 преступлений террористического характера. Все теракты, произошедшие на территории округа, раскрыты. Часть бандитов уничтожена, остальные задержаны. Некоторые из них сотрудничают со следствием. Также ведется активная работа по борьбе с коррупцией. Вот что сообщил генерал-лейтенант об основном деле бывшего главы Георгиевска Виктора Губанова, обвиняемого в получении взяток:

Расследование завершено, дело передается в суд. Дополнительная оперативная информация, которая получена в ходе расследования, будет реализована в новых уголовных делах, которые возбудим в са-

мое ближайшее время. Они – по коррупционным связям и противоправным действиям, которые совершались с участием В. Губанова».

Разговор шел и на самую «горячую» тему: о событиях в Зеленокумске. Журналистов интересовало, не перекликаются ли они с трагедией в Кущевке. Пока однозначного ответа на этот вопрос нет».

Однако, – заверил начальника Главка, – работа по выявлению организованных преступных групп, которые имеют коррупционные связи с представителями органов внутренних дел и государственной власти и самоуправления, безусловно, будет организована».

Предварительные итоги этого расследования, сказал Сергей Ченчик, можно будет подвести уже к середине декабря».

ТАТЬЯНА ТАРАРИНА.

ЛИЧНЫЙ ПРИЕМ

Коммунальная тема - самая востребованная

АКТУАЛЬНО

ПО ПРИМЕРУ ПРЕЗИДЕНТА

Как создавать блоги, вести и делать их более популярными, говорилось на первом открытом семинаре «Ставропольской школы блоггеров», состоявшемся в краевом центре. Организатором проекта выступил депутат и член фракции «Единая Россия» в Ставропольской городской Думе Дмитрий Шубаев.

ПРЕЖДЕ всего объясним, что термин «блог» сравнительно недавно вошел в лексикон русского языка и означает «сетевой журнал» или «дневник событий». Проще говоря, это веб-сайт, содержимое которого - регулярно добавляемые записи, изображения или мультимедиа - доступно всем желающим. Причем читатели «электронного дневника» могут вступать в публичную полемику с автором.

Предваряя работу семинара, Дмитрий Шубаев отметил, что вовлечение ставропольцев в блогосферу является важной общественной задачей. Ведь, с одной стороны, ведение блогов стимулирует развитие личности, а с другой - дает возможность донести свои мысли до широкой аудитории и непосредственно до руководителей, принимающих стратегические решения. Лучшим примером блоггерской активности может служить Президент России Дмитрий Медведев, который ведет и Твиттер, и регулярно обновляет собственный видеоблог. Другой важной задачей, решению которой способствует развитие блогосферы, является реальное воплощение современных интернет-технологий в жизни простых людей.

Сегодня на разных уровнях много говорится о модернизации, технологическом прорыве, различных интернет-проектах, нацеленных на улучшение жизни граждан. Но пока общество не научится работать с интернет-инструментами, не почувствует отдачу от глобальной сети, эффективного движения в этом направлении не будет, - подчеркнул депутат.

Участники семинара, основную часть которого составили студенты вузов края, ознакомились с основами создания и раскрутки блогов, а также с психологическими аспектами ведения электронных дневников. В качестве эксперта выступил автор популярного блога Дмитрий Протасов, и ему пришлось не только раскрывать секреты профессионального мастера, но и отвечать на вопросы. К примеру, юношей и девушек интересовало, не вызывает ли блогосфера зависимость от Интернета. Эксперт объяснил, что ведение блога скорее полезно, чем вредно, так как это способствует развитию лидерских качеств автора, навыков общения и целеустремленности. На вопрос, готовы ли блогеры нести ответственность за свое электронное творчество, Дмитрий Протасов ответил:

«Все зависит от конкретного человека. С таким же успехом можно спросить: готовы ли журналисты нести ответственность за то, что пишут? Желтая пресса особо не утруждает себя проверкой фактов, придумывает чужие небылицы, а серьезные журналисты дорожат каждым словом».

На семинаре также было отмечено, что современный лексикон блогера уже далек от так называемого «облачного языка» с его частым употреблением неформальной лексики и неправильным написанием слов, типа «дафай», «медвед» и т. п. В ходу специализированные термины: «пост» (запись, заметка); «блоггерол» (список ссылок на других блоггеров и любимые ресурсы); «ник» (выдуманное прозвище); «метки, тэги, ярлычки» (ключевые слова, которыми помечаются записи) - учащают навигацию по блогу. Обсуждались студентами психологические аспекты ведения блогов.

К сожалению, пока еще недооценены возможности блогосферы с точки зрения социальной адаптации инвалидов, детей из неблагополучных семей и воспитанников детских домов. А между тем ведение сетевого дневника позволяет пользователю не просто выразить собственное мнение, но и дает возможность получить дельный совет и даже найти друзей. То есть коммуникативная функция тесно переплетается со своеобразной психотерапией.

В перспективе участники «Школы блоггеров» планируют разработать тематический сайт «Блогосфера Ставрополя», где будет размещаться информация о важных событиях краевой блогосферы и блогах-ставропольцах. Кстати, таковых уже насчитывается около пяти сот человек, и они готовы принять участие в социально-благотворительных акциях.

НИКОЛАЙ ГРИЩЕНКО, АЛЕСЯ ЮРИНА.

КРИМИНАЛ

«СЕМЕРКА» ДЛЯ ДАМЫ

В Новопавлевске задержана женщина, угнавшая автомобиль местного жителя. Как рассказали в отделе пропаганды УГИБДД ГУВД по СК, белая «семерка», припаркованная около дома владельца, так очаровала одну из горожанок, что та решила угнать авто. Однако наслаждаясь «приобретением» дамочке долго не пришлось - ее по горячим следам задержала милиция. «Жигули» возвращены владельцу, в отношении угонщицы возбуждено уголовное дело.

Ю. ФИЛЬ.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ краевой Думы пообещал, что в течение ближайших дней будет создана краевая комиссия, в которую войдут также представители администрации города и жильцы. Будет подробно исследовано состояние всех 13 неудачно отремонтированных домов. По результатам этой проверки в случае подтверждения перечисленных проблем и обнаружения дополнительных подкованностей в работе Счетная палата, все недочеты будут устранены, а фирмы-подрядчики ответят за неэффективное использование федеральных средств.

Также В. Коваленко отдал распоряжение помочь с оформлением документов и жильцам четырехквартирного ветхого дома, решившим создать у себя ТСЖ, чтобы иметь возможность участвовать в программе капитального ремонта жилья.

Воспитывающая двоих детей мать-одиночка обратилась к председателю краевой Думы с вопросом: когда наконец пойдет очередь на жилье для ее семьи? В. Коваленко попросил администрацию города прояснить ситуацию. Оказалось, что муниципальное жилье в городе почти не строится, поэтому очередь движется только для ветеранов войны и молодых семей. Остальным категориям граждан пока рассчитывать, к сожалению, не на что. Программа же расселения людей из аварийного жилья распространяется только на жителей многоквартирных домов, общежития в эту категорию не попадают. Но уже заработала процедура придания общежитию, в котором проживает автор жалобы, статуса жилого дома, чтобы как можно скорее включить его жильцов в программу расселения. В. Коваленко потребовал ускорить эту процедуру.

Жители еще одного многоквартирного дома пришли с жалобой на дорожников. Вдоль их жилья так отремонтировали дорогу, что теперь во время дождя вода течет прямо в подъезд. Дано поручение исполнить водоотвод и о результатах доложить.

А вопрос оплаты коммунальных услуг в условиях, когда несколько лет батареи отопления остаются холодными, решил следующий образцом. По распоряжению В. Коваленко специальная комиссия проведет необходимые температурные замеры и в случае подтверждения факта «заморозки» будет

составлено исковое заявление в суд с требованием к коммунальщикам вернуть выплаченные за неоказанную услугу деньги.

Пришедших на прием к спикеру георгиевцев возмущала ситуация, когда в квартирах стоят счетчики, а жильцов заставляют оплачивать так называемую дельту - разницу между показателями счетчиков в квартире и общедомовых приборов, которую «разбрасывают» на всех жильцов. Из-за протечек и отсутствия теплоизоляции такие доплаты выливаются порой в немалые суммы. В. Коваленко поддержал претензии избирателей к управляющим компаниям и правлениям ТСЖ, пообещав внести соответствующие предложения для корректировки существующего законодательства.

Были также просьбы проложить асфальт на придворовых территориях, забетонировать площадки под мусорными контейнерами, поспособствовать с обследованием и лечением в Москве ребенка-инвалида, помочь в ремонте частного жилья участника Великой Отечественной войны. Еще одна заявительница, будучи в отпуске по уходу за ребенком, не смогла добиться права на получение социальных льгот. У другой никак не получалось разрешить спор с соседом, построившим навес на общей меже. Ответственные лица возмущены решением названного проблем под личный контроль.

Также во время приема председателю Думы задавались вопросы о росте тарифов ЖКХ, ремонте жилья для инвалидов-чернобыльцев, условиях бесплатного выделения земель под индивидуальное жилищное строительство для ветеранов боевых действий и многие другие. Жаловались также на недобросовестных партнеров по бизнесу и новые правила дорожного движения. По всем вопросам были даны исчерпывающие разъяснения и правовые консультации.

А вот проблема жителя станции Незлобное возникла не из-за чиновничьей халатности или бездушия. Инвалид и ветеран труда, имеющий полувековой трудовой стаж, не смог оформ-



ить жилищную субсидию... по семейным обстоятельствам. Сын, который зарегистрирован с ним в одном доме, но фактически проживавший с супругой в Георгиевске, вдруг бросил и отца, и жену с двумя детьми и пустился на поиски лучшей доли в столицу. Дедушке, для того чтобы получить субсидию, необходимы копии свидетельства о рождении внуков и справка о доходе невестки, так как развод официально оформлен не был. Но та пожилого родственника видеть не хочет после предательства супруга и ни за какими справками идти не собирается. Решено подключить к решению семейных проблем главу района и помочь собрать старую необходимую пакет документов. Кроме того, специалистами расчетного центра разъяснили инвалиду, на какие есть льготы по жилищно-коммунальным услугам он имеет право, и пообещали свою помощь в их оформлении.

Сразу три человека пришли пожаловаться В. Коваленко на весьма странное, на их взгляд, распоряжение крайводоканала. Согласно ему водные счетчики в частных домах жителям необ-

ходимо перенести из дворов на улицу. Причем предварительно нужно оборудовать колодези в местах врезки своего водовода в общую трубу. Все это за свой счет. При этом нести ответственность за сохранность и исправность своего счетчика, равно как и периодически снимать с него показания.

Как человек может круглосуточно следить за тем, чтобы у счетчика «не выросли ноги», - за день по улице проходит десятки, а то и сотни людей. А как следить за тем, чтобы не сняли крышку ночью? Открытым также остается вопрос, как может, к примеру, восьмидесятилетняя бабушка периодически лазать в колодезь, чтобы переписать показания счетчика...

Назвав данную ситуацию абсурдной, В. Коваленко пообещал обсудить это распоряжение с заместителями председателя правительства и председателем профильного комитета. О результатах жителей края обязательно оповестят через прессу. Следующая посетительница пришла на прием с жалобой на медиков. Ее мужа привезли в лечебное учреждение с сердечным приступом в об-

рочном состоянии, но местные эскулапы не нашли у него показаний для экстренной госпитализации, назначили лечение на дому и посоветовали пройти обследование в поликлинике. По возвращении домой приступ повторился в еще более тяжелой форме, но в срочной госпитализации было вновь отказано. Супруга больного обратилась в администрацию города с просьбой помочь, и только после этого мужчине все-таки положили в больницу. Однако при этом врачи не преминули отругать больного за подобный способ поспать на больничную койку, обвиняя в том, что якобы практически здоровый человек занимается делом другого, который действительно нуждается в медицинской помощи. Хотя свободные места в палате были. Жена больного уверяла, что ему и сегодня не проводятся лечение и диагностика в необходимом объеме, врачи к нему относятся как к симулянту, и очень просила В. Коваленко помочь перевести ее мужа для оказания полноценной помощи в краевой кардиологический центр.

Председатель краевой Думы отметил, что, к сожалению,

это не первая и далеко не единственная жалоба подобного рода, с аналогичными вопросами в его приемную обращаются регулярно. Больных «футболя» из одной поликлиники в другую, из районных больниц в местные. А в результате такого «лечения» - ухудшение здоровья пациентов и даже летальные исходы. В данном случае будет оказана помощь с переводом больного в краевое лечебное учреждение. По ситуации же в целом предстоит разговор с министром здравоохранения края.

Нашлись у георгиевцев претензии и к медицинским страховым компаниям. Дело в том, что по закону инвалиды имеют возможность бесплатно санаторно-курортного лечения один раз в год. При желании можно взять денежную компенсацию в шесть тысяч рублей. Но вряд ли на каком курорте за эти деньги можно получить лечение. Поэтому люди предпочитают получать льготу в натуральном виде. Однако в санаториях еще не побывали встание на очередь в январе. А перспективы у тех, кто обратился за путевками позже, вообще сомнительные. С наступлением нового года вся очередь обрушится: образно говоря, золотая карета, которая должна была доставить льготника к целебным водам, превратится... даже не в тыкву, как в сказке про Золушку, а в ничто. Проще говоря, это означает, что и льгота пропадет, и денежной компенсации никто инвалидам не даст. А ведь для многих из них быт - большие деньги. Не сохраняются при этом и места в очереди. С началом нового года большим и сложным наперегонки надо бежать в социальные органы, чтобы вновь попасть в соответствующий список.

Прояснить ситуацию попросили представителей страховщиков. Они сослались на указания Министерства финансов России, которое не перечисляет своевременно суммы для обеспечения всех льготников необходимыми санаторным лечением. В. Коваленко призвал помощников ситуацию форменным безобразием, отдал распоряжение немедленно оценить материальный ущерб

всех несостоявшихся курортников и подготовить необходимые материалы для решения этой проблемы.

Еще один вопрос касался возможности продажи автомобиля, выделенного несколько лет назад ветерану. По закону автомобиль не может быть продан. Однако никому из членов семьи машина не нужна, и в результате ржавеет в гараже, а ветеран ежегодно платит налоги за транспортное средство. В. Коваленко пообещал найти вариант решения этого вопроса в ближайшее время.

Не обошлось и без курьезных обращений. Из них пальму первенства можно отдать претензии гражданина, обвинившего местные власти в нежелании урезонить соседа. Тот, оказывается, завел у себя на участке птичью ферму, голубастые обитатели которой мешают спать... Председатель Думы пообещал просителю, что обязательно предложит коллегам внести соответствующий пункт об ответственности владельцев животных, нарушающих спокойствие граждан в ночное время, в находящийся сейчас в разработке так называемый «закон о тишине». Любопытно, что владелец фермы тоже записывался на прием к спикеру, но почему-то в последний момент снял свою заявку с регистрации.

После приема граждан В. Коваленко дал небольшую пресс-конференцию, на которой рассказал журналистам, что подобная регулярная работа проводится не только для того, чтобы укрепить доверие людей к власти, но и с целью изучения на месте волнующих население проблем. Спикер не ограничивает ежемесечным личным общением с земляками. Ежедневно в Георгиевске принимают обращения его помощники.

При этом решить удается около 90% вопросов, с которыми приходит люди, - отметил председатель краевой Думы. - Если решение проблемы не в нашей компетенции, юристы консультируют заявителя, что же им необходимо предпринять.

НАТАЛЬЯ ТАРНОВСКАЯ. Фото пресс-службы ГДСК.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

БАНКРОТСТВО - ПОД КОНТРОЛЬ

У рядового обывателя слова «банкротство» и «несостоятельность», скорее всего, вызовут исключительно негативные эмоции. Однако люди компетентные знают, что банкротство - это неотъемлемый элемент рыночной экономики. При грамотном проведении процедуры оно способно дать предпринятию, оказавшемуся в долговой яме, еще один шанс на выживание. И здесь многое зависит от подготовленности и порядочности арбитражного управляющего.

ЗАТЕМ, чтобы так было не только в теории, но и на практике, обязаны следить саморегулируемые организации арбитражных управляющих. Полномочия же по контролю за деятельностью таких СРО государственно поручено Федеральной службе государственной регистрации, кадастра и картографии, именуемой также как Росреестр, и, соответственно, ее территориальные органы. О том, как обстоят дела в этой сфере, как работают и в чем недорабатывают арбитражные управляющие на Ставрополье, корреспондент «СП» беседует с заместителем руководителя Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по СК В. ПИВАНОВИМ.

- Виктор Ильич, прежде всего давайте хотя бы примерно обрисуйте этот сектор на Ставрополье...

- Сегодня на территории края работают около 300 арбитражных управляющих, одна местная саморегулируемая организация, три филиала и два представительства СРО, зарегистрированные в других регионах. Теперь о том объеме работы, который они выполняют. Не секрет,

что в 2009-2010 годах в связи с глобальными финансово-экономическими потрясениями наблюдается значительный рост числа должников, в отношении которых введены процедуры банкротства. Если прежде в крае этот показатель не превышал 500 предпринимателей-банкротов в год, то к середине нынешнего года в стадии банкротства находилось уже почти тысяча юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Соответственно, больше стало фиксироваться нарушений закона, допускаемых арбитражными управляющими.

- Какие методы контроля за их деятельностью имеются в распоряжении управления?

- Деятельность арбитражных управляющих мы проверяем исключительно внешне, при наличии соответствующего обращения - жалобы или заявления. Это связано с изменениями федерального законодательства, направленными на защиту прав юридических лиц и предпринимателей при осуществлении государственного контроля. А вот проверку деятельности СРО управляющих осуществляем в плановом режиме по поручению Росреестра. График проверок разрабатывается Федеральной служ-

бой государственной регистрации, кадастра и картографии. Каждая организация проверяется раз в два года.

В 2010 году в управление поступило 116 обращений на действия или, напротив, бездействия арбитражных управляющих. Большинство из них - 42 процента от общего количества - традиционные инициативы налоговых инспекций. Обращаются также представители Уполномоченного по правам человека в Ставропольском крае, органы Пенсионного фонда, министерство имущества и отношений СК, прокуратура. Около 30 обращений с начала года поступило от граждан. Чаще всего они жалуются на невыплату задолженности по зарплате, возникающей в ходе конкурсного производства или включенной в реестр требований кредиторов. Как показывает анализ подобных обращений, с одной стороны, можно говорить о повышении уровня правовой грамотности населения, с другой - очевидно, что арбитражные управляющие зачастую недостаточно активно проводят разъяснительную работу с гражданами, в том числе по вопросам о порядке внесения возникшей задолженности в реестр требований кредиторов,

ее погашения, не разъясняется право участвовать в собраниях кредиторов и право избирать представителя трудового коллектива. Если бы управляющие уделяли информационной работы больше внимания, поводов для многих обращений попросту не возникло бы.

- Но ведь есть среди арбитражных управляющих и реальные нарушители закона. Какие санкции применяются к ним?

- К сожалению, такие действительно есть. Только в этом году составлено 113 протоколов об административных правонарушениях. Подавляющее большинство фиксируемых нарушений - это несоразмерные действия при банкротстве. Далее мы направляем документы в суд, который, собственно, и принимает решение о привлечении арбитражного управляющего к административной ответственности с вынесением наказания в виде штрафа. Последствия нами уделяется пристальное внимание исполнению арбитражных управляющих судебных актов. Целевая работа обеспечивает достижение стопроцентного результата уплаты административных штрафов.

Тем не менее существует ошибочное мнение, что жаловаться на деятельность арбитражных управляющих бесполезно. Это не только извлекший метод решения возникающих при банкротстве предприятий вопросов и проблем, но и один из способов получения государственных органами информации о том, что волнует граждан. Поступившие обращения говорят нам о тех вопросах, решать которые необходимо в первую очередь, дают дополнительную информацию для разработки и принятия соответствующих решений.

Беседовала Н. НИКОЛАЕНКО.

ИНФО-2010

СТАВРОПОЛЬЕ НА ПЕРВОМ МЕСТЕ

Центральный союз потребительских обществ Российской Федерации по итогам соревнования за третий квартал 2010 года присудил ставропольскому крайпотребсоюзу первое место по Северо-Кавказскому федеральному округу за развитие розничной торговли, производственной деятельности и общественного питания, информирует пресс-служба губернатора. Об этом в телеграмме губернатору В. Гавеевскому сообщил председатель Совета Центрального союза России Е. Кузнецов, который выразил слова благодарности за оказываемую в регионе поддержку потребительской кооперации.

Л. НИКОЛАЕВА.

ПРОФИЛАКТИКА АФРОЧУМЫ

Состоялось заседание специальной краевой комиссии по борьбе с африканской чумой свиней, которое провел министр сельского хозяйства СК А. Мананков. Обеспокоенность вызывает тот факт, что недавно новые очаги этого опасного заболевания обнаружены в соседних субъектах Российской Федерации. На заседании отчитывались представители Благодарненского и Новоалександровского районов. По итогам встречи разработан план проведения дополнительных профилактических мероприятий по недопущению заноса вируса АЧС на территорию края.

Т. СЛИПЧЕНКО.

СПЕЦИАЛИСТЫ ПОД ЗАКАЗ

Соглашение о сотрудничестве подписали Торгово-промышленная палата края и Северо-Кавказский государственный технический университет. Как ожидается, это должно способствовать насыщению регионального рынка труда высококлассными и, главное, востребованными специалистами за счет налаживания обратной связи вуза с предприятиями. По мнению ректора СевКавГТУ В. Синева, работодатели смогут заранее сформулировать свои требования к кадрам, которые позволят скорректировать образовательный процесс, сообщили в ТПП СК.

Н. КОЛЕСНИКОВА.

ДУША ПОЕТ О НЕБЕСАХ

В Зеленокумске по благословению архиепископа Ставропольского и Владикавказского Феодана состоялся епархиальный фестиваль авторской песни «Душа поет о небесах». Начался праздник в храме Первоверховных апостолов Петра и Павла, где был отслужен молебен, а продолжился во Дворце культуры. В отборочном туре приняли участие 25 делегатов из двенадцати благочиний. Лауреатами фестиваля стали зеленкумцы Ирина Регер и Сергей Штербист, а также Игорь Слипченко из Новоалександровска. Кроме того, представителями городской администрации вручили любящим исполнителем несколько специальных призов. Настоящим подарком для зрителей стал гала-концерт, в котором в исполнении священнослужителей прозвучали песни о вере, Родине, дружбе и мире. После музыкальных трудов участников фестиваля ждали экскурсии по храмам города и трапеза у костра.

Н. МАРЬИНА.

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Хотят и могут

В Кисловодском оздоровительном лагере «Сосновый бор» открылся ставший уже традиционным краевой лагерь студенческого актива «Лидеры XXI века»

ЛАГЕРЬ проводит комитет Ставропольского края по делам молодежи. Из полтора сотен наиболее активных студентов самая представительная делегация - 30 человек - приехала из Ставрополя, а Пятигорск представил два десятка потенциальных лидеров.

Говоря об особенностях нынешнего лагеря, руководитель его программы, член общественной молодежной палаты при краевой Думе Сергей Чернышев особо подчеркнул его живой, неформальный характер: - Вечером в день заезда в каждой группе участников провели

дискуссионный клуб «Кипяток», где все могли высказать то, что накопилось. Выслушав ребят, мы так скорректировали программу, чтобы каждый мог по максимуму реализовать свои планы.

Впрочем, можно было обойтись и без «Кипятка» - на центральной площадке лагеря установлен информационный стенд с графиками «Я хочу...», «Я могу...». Любой вправе написать здесь свои предложения и замечания. Первые записи уже появились.

Еще одно нововведение нынешних «лидеров XXI века» - применение на практике навыков общения, полученных на тренингах в «Сосно-



Руководитель программы лагеря Сергей ЧЕРНЫШЕВ (слева) выслушивает предложения одного из студентов.

вом бору». Для этого участники лагеря, разбившись на группы, придумают оригинальную социаль-

ную акцию, разработают стратегию и тактику, а затем выйдут на улицы Кисловодска и под присмотром старших товарищей - тренеров и членов оргкомитета - попытаются на практике реализовать свои задумки.

Одним из «старших товарищей» будет хуленка, улыбаясь 22-летняя девушка из Саранска Анна Кулагина. Саранск входит в первую тройку региональных центров России, где проводят наиболее «продвинутой» молодежную политику. Анна - ведущий игротехник Республики Мордовия.

В Кисловодске я проведу развлекательно-танцевальную игру и дам мастер-класс «Игротехник», - говорит Анна. - А в целом буду учить, как развивать себя и грамотно общаться.

НИКОЛАЙ БЛИЗНИК. Соб. корр. «СП». Фото автора.

ЗДОРОВЬЕ

ПРИВИВКИ: «ЗА» И «ПРОТИВ»

Жители края все чаще обращаются за помощью к врачам со схожими симптомами: температура, боль в горле, заложенность носа.

3 А последнее неделю в крае зарегистрировано более десяти тысяч заболевших. Причем эта цифра увеличивается по итогам каждой семидневки. Больше всего болеют жители Кочубеевского, Курского, Туркменского районов, а также Пятигорска.

Тем не менее такую ситуацию специалисты называют неэпидемической и соответствующей сезону. Для того чтобы предотвратить эпидемию, которая традиционно ожидается зимой, в крае полным ходом идет вакцинация против гриппа. По данным Управления Роспотребнадзора по СК, прививки уже почти 502 тысячи детей и взрослых (а это около 20 процентов населения края). Однако ставропольцы не торопятся участвовать в иммунизации, о чем свидетельствуют результаты опроса, проведенного на сайте «Ставропольки» (www.stpravda.ru). 44 процента опрошенных прививки делать не собираются и считают, что вакцинация против гриппа опасна для здоровья. Будут прививаться, хотя и полагают, что вакцина все равно не защитит их от болезни, 22 процента ответивших. Восемь процентов еще не решили, делать или нет прививку в этом году. Уверены в силе своего иммунитета лишь шесть процентов респондентов. Столько же не верят в эффективность вакцины.

К слову, мнение жителей Ставрополя совпадает с общероссийским. Опрос, проведенный недавно Всероссийским центром изучения общественного мнения в 46 регионах России, показал, что в этом году большинство респондентов (50 процентов) не планируют прививаться от гриппа. Главные аргументы россиян, в чьи планы вакцинация не входит, - уверенность в собственном здоровье (22 процента) и скептическое отношение к эффективности вакцин (20 процентов). Кроме того, существуют опасения по поводу вреда прививки (14 процентов).

ЕКАТЕРИНА КОСТЕНКО.



Тренер лагеря «Лидеры XXI века», ведущий игротехник Республики Мордовия Анна КУЛАГИНА.

ЗЛОБА ДНЯ

Борьба с коррупцией - приоритетная задача правительства края. Одно из направлений в этой работе - преодоление «теневое» синдрома в экономике

ВСЕМ ВЫЙТИ ИЗ ТЕНИ!



Стремление спрятаться от налогов, недоплатить в социальные фонды всегда было присуще части бизнеса. И понятно, что власть должна быть готова установить такие правила игры, чтобы это искушение было меньшим, а проступки такого рода легко вычисляемыми и наказуемыми. Во все времена это было делом непростым. И сегодня ситуация далека от идеальной. Для того чтобы борьба с этим явлением была эффективнее, для начала необходимо хорошо изучить причины и следствия. О природе такого явления, как «теневая» экономика, и путях преодоления ее негативных последствий с корреспондентом «СП» беседует заместитель министра промышленности, энергетики и транспорта СК Дмитрий САМАТОВ.

Если обратиться к теории, то под теневой экономикой следует понимать не учитываемые официальной статистикой и не контролируемые обществом производство, потребление и распределение материальных благ. В это понятие входят как скрытая, неформальная деятельность, то есть законодательно разрешенная, но официально не учитываемая, так и нелегальная - запрещенная, криминальная. Первые попытки изучения «тени» делались еще в 30-е годы прошлого века. В 70-е в Билефельде (Германия) прошла Первая международная конференция на эту тему. С тех пор она не сходит со страниц СМИ и является предметом научных исследований.

Теневая экономика в том или ином виде, по сути, является неотъемлемым элементом хозяйственной системы страны. Причем, как свидетельствует статистика, этот сектор имеет устойчивую тенденцию к росту, что подтверждает цифрами. В 1973 году доля ее в России (времена СССР) равнялась 3% ВВП, в 1990-1991 гг. - 10-11%, в 1993-м - 27%, к 2005 году, по оценкам независимых исследователей, достигла 47%.

Доля «тени», видимо, все же зависит от того, на каком уровне развития находится страна?

В развитых странах этот процент не превышает, по разным оценкам, 15-20% ВВП, в развивающихся и переходных экономиках - от 30% и более. Думаю, интересны будут также цифры, касающиеся стран постсоветского пространства. Самый высокий уровень теневой экономики в 2004-2005 гг. - от 50 до 60% - зарегистрирован в Грузии, Азербайджане, Армении, Молдове, Украине, Белоруссии. Российская Федерация на тот период имела показатель на уровне 47,3%. От 30 до 40% - это отметка стран Балтии. Исследование 145 стран заведомо свидетельствовало, что высокая доля коррупции наблюдается в странах с низким уровнем дохода населения, и наоборот, эта составляющая низкая там, где доходы граждан высокие.

Определяют планку «тени» налоговое бремя, зарегулированность бизнеса, контроль за нелегальным сектором. Это как раз те факторы, которые поддаются регулированию со стороны власти.

Определяя программу действий, надо ориентироваться на опыт стран, где доля теневой экономики самая низкая. В большинстве из них при высоких налогах и строгом контроле со стороны государства и гражданского общества максимально снижены административные барьеры для вхождения в бизнес, создана устойчивая инфраструктура для развития малого бизнеса, которая обеспечивает самозанятость населения. В развитых странах процент занятых в предпринимательском секторе достигает 90%

от всего трудоспособного населения, а налоговая доля в пополнении местных бюджетов от 45 до 53%.

Но, увы, это пока не про нас. Для стран с переходной, как вы говорите, экономикой характерны средняя налоговая нагрузка, сильная зарегулированность бизнеса и, соответственно, слабый контроль за теневым сектором. При этом ни для кого не секрет, что завышенные административные барьеры при отсутствии работоспособного бизнеса неизбежно ведут к прямо пропорциональному росту коррупции.

Надо сказать, что наш регион находится не в самой простой ситуации по сравнению с другими. И чтобы определиться со стратегией преодоления «тени», необходимо знать, в чем наши особенности. По данным госстатистики, доля тени в Российской Федерации чуть более 20% (исследуются только официально зарегистрированные субъекты предпринимательской деятельности), а по исследованиям независимых организаций, как уже сказано, достигает 47%. При этом южные регионы традиционно характеризуются более высокими в этой сфере показателями. Взять хотя бы долю неучтенной экономики в сельском хозяйстве Юга России. Как показывают последние исследования, для северокавказских республик этот показатель варьируется от 60 до 82%. В Краснодарском, Ставропольском краях, Ростовской области - от 36 до 47%.

Наибольшая доля скрытых процессов приходится также на торговлю, туризм, здравоохранение, транспорт, строительство, общественное питание. Скажем, развитию скрытой деятельности в строительстве способствуют возможность временного привлечения строительных бригад, высокая доля альтернативных расчетов в структуре платежей, поэтапная оплата услуг, позволяющая финансировать затраты за счет заказчика с минимальным привлечением собственных оборотных средств.

На Юге России, особенно в республиках Северо-Кавказского федерального округа, сложилась критическая ситуация с уровнем «тени», влияющая на все социально-экономические процессы. Негативный отпечаток накладывает и на более благополучные в этом отношении соседней, в том числе и Ставрополье. Определенную роль здесь играют сложившиеся межрегиональные связи по движению нелегально произведенных товаров (алкоголь, швейные изделия, сельхозпродукция), дешевой рабочей силы и т. д.

По оценкам независимых специалистов, средняя доля «тени» в России составляет более 40%, а в некоторых субъектах СКФО более 50%. Величина ВРП Ставропольского края в 2009 году была около 300 млрд рублей, если исходить из среднероссийского показателя, то величина ненаблюдаемого

По данным Госстата, высокая доля теневой экономики в промышленности субъектов Юга России характерна для Республики Дагестан (23,1%), Республики Калмыкия (19,3%), Республики Северная Осетия-Алания (17,4%) и Кабардино-Балкарской Республики (16,9%). Наименьшее значение этот показатель имеет в Астраханской (3,8%) и Волгоградской (1,5%) областях. Самую высокую долю теневой и неформальной экономики имеет в сельском хозяйстве Республики Дагестан - 82,1%, в Республике Северная Осетия-Алания этот показатель составляет 78,9%, в Кабардино-Балкарской Республике - 73,3%. В Ставропольском и Краснодарском краях его значение существенно меньше (39,6 и 36,2%).



сектора экономики в крае составляла примерно 110 млрд рублей.

Безусловно, эта колоссальная сумма не выделяется отдельным потоком, а участвует в общем обороте и структурируется по трем подразделам. Первый - скрытая экономика (любое нелегальное производство с занижен-



ными показателями деятельности, незаконное предпринимательство, подпольное производство). Второй - неформальная экономика (непрофессиональная занятость населения, личные подсобные хозяйства, вторичная занятость). Третий - нелегальная экономика (производство и продажа наркотиков, контрабанда, сутенерство, азартные игры). Для третьего подраздела актуальны только силовые методы борьбы и множественные меры профилактики. Мы же заострим внимание на том сегменте, где имеет наибольший потенциал для увеличения доли официального малого и среднего бизнеса. Этот потенциал кроется как раз в секторе скрытой экономики.

рыночной цене изделия. И более того, за счет меньших затрат на производство и сокрытие налогооблагаемой базы незаконный предприниматель имеет возможность значительно сбивать цену на реализуемый товар, создавая тем самым недобросовестную конкуренцию.

Законопослушный предприниматель встает перед выбором, по какому пути идти для повышения своей конкурентоспособности (снижение издержек):

- закупать высокопроизводительное, но дорогое оборудование и создавать узнаваемый бренд;
- снижать издержки за счет серых схем;
- полностью уходить в тень.

Задача комиссии «по борьбе с тенью», созданной при правительстве края, и рабочих групп в муниципальных образованиях создавать системные условия для добросовестной конкуренции и работы в прозрачной, безопасной среде. Как ни крути, теневая экономика сродни болезни, которой свойственно разрастаться и заполнять пространство. Это надо учитывать. Решение проблемы может быть только системным и последовательным. Отдельные прорывы не дадут ожидаемого эффекта.

Так что же делать?

Прежде всего, необходимо тотальное снижение административных барьеров на государственном и муниципальном уровне. В этом направлении и работает сегодня правительство края. Важно продолжить работу по установлению прозрачности регламентов, внедрению государственных и муниципальных услуг в электронный вид, популяризации патентной системы налогообложения. Более широко информировать население о мерах поддержки малого бизнеса через механизмы субсидирования процентных ставок по кредитам, привлечение гарантийных, залоговых, венчурных фондов, прямое субсидирование предприятий по схеме: край - 80%, собственные средства - 20%. Перенести акцент контролирующих органов с официально работающих предприятий на выявление незаконного предпринимательства с обязательной регистрацией в налоговых органах.

Сегодня уже идет процесс создания инфраструктуры для развития малого бизнеса: бизнес-инкубаторы, технологический парк в Ставрополе, промышленные парки в Невинномысском, Ставрополе, Георгиевске, Буденновске, Михайловске. Принят внушительный пакет нормативно-правовых документов для развития малого бизнеса и привлечения инвестиций. Начато внедрение системы предоставления государственных услуг в электронном виде. Значительно снижена стоимость патентов по 69 видам экономической деятельности. Заработает отдача государству и может больше заработать на средневзвешенной

до дальнейшего развития. Созданы и работают межведомственные рабочие группы по выявлению незаконной предпринимательской деятельности и легализации бизнеса в правовом поле на местах.

Дмитрий Рафаилович, я слышал о широкомасштабном опросе представителей малого и среднего бизнеса о состоянии теневой экономики в крае. Это, пожалуй, самый непредвзятый взгляд. Тем более что анонимность гарантировалась.

Да, рабочей группой по выявлению незаконной предпринимательской деятельности при министерстве промышленности, энергетики и транспорта Ставропольского края совместно с фондом социальных исследований «Базис» проводится исследование в бизнессреде с целью выявления причин «теневых» и «серых» схем и их доли в экономике края. Исследование еще до конца не закончено, но уже имеются первые результаты опросов.

Объективность исследования обеспечивалась тем обстоятельством, что были выбраны наиболее типичные представители бизнеса. Среди них, как оно и есть на самом деле, преобладали предприниматели из сферы розничной торговли и услуг, а также из других отраслей, представляющие предприятия численностью от 5 до 15 человек. Больше число респондентов среди наиболее характерных для региона элементов теневой экономики называли «серую» зарплату, неформальные платежи сотрудникам, неучтенные продажи продукции, неучтенные платежи партнерам, за аренду помещений, «откаты». По мнению большинства опрошенных, «тень» в региональной экономике составляет от 10 до 40%. Среди причин, способствующих существованию «тени», названы: «приобретение части сырья без оформления официальных документов», «с контролирующими органами проще решать вопросы неформальным платежом», «неформальные платежи для получения лицензий, сертификатов, разрешений», «простое нежелание предпринимателя платить налоги государству», «необходимость откатов за выгодные контракты». Малоприятный перечень. Есть, однако, и повод для оптимизма. Среди причин предприниматели не называют высокие ставки налогов. Это означает, что налоговая система с развитием рынка, по их мнению, становится более эффективной, понятной и приемлемой. И значит, зон риска становится меньше.

Более того, на вопрос «Насколько вы согласны со следующим утверждением: «Работа в «белую» повышает деловую репутацию фирмы?» 64,6% опрошенных ответили положительно. Настрой бизнеса на работу в рамках закона дорогого стоит. Взаимопонимание и сотрудничество бизнеса и власти поможет добиться желаемого результата - растет надежда на то, что и для экономической «тени» наступит полдень.

Беседовала ЛЮДМИЛА КОВАЛЕВСКАЯ.

АКТУАЛЬНО

СТАВРОПОЛЬ - ГАННОВЕР: ДЕЛОВОЙ ВИЗИТ

Делегация Ставропольского края посетит с деловым визитом Федеративную Республику Германия.

В программу визита входило посещение промышленных и аграрных предприятий, участие в выставке оборудования «EuroTier 2010». Делегацию, в которую входили представители промышленного комплекса и АПК, возглавлял министр промышленности, энергетики и транспорта края Иван Ковалев.

В Ганновере, где проходила выставка, Иван Ковалев, его заместитель Дмитрий Саматов и президент Торгово-промышленной палаты Ставропольского края Андрей Мурга провели ряд встреч. В частности, в торгово-промышленной палате Ганновера прошла презентация инвестиционного климата и инфраструктуры Ставропольского края, обсуждались вопросы экспорта продукции ставропольских товаропроизводителей в Германию. В центре поддержки основания и развития предприятий, Немецко-Российском центре трансфера технологий состоялся обмен мнениями по проблемам поддержки малых инновационных предприятий. Министерство промышленности, энергетики и транспорта края и немецкая Академия менеджмента Нижней Саксонии подписали соглашение о сотрудничестве. Намечены перспективы совместной работы в сфере образования, по обучению инновационному менеджменту, управлению индустриальными и технологическими парками, технологиям привлечения инвесторов и т. д.

Также состоялась встреча с руководством аэропорта Ганновера, компанией «Flughafen Hannover-Langenhagen GmbH». Диалог с директором авиационных перевозок и деловой активности в СНГ Рогером Ниерманном касался привлечения немецких инвесторов в реконструкцию и управление аэропортом Ставрополя. В программу визита помимо участия в работе выставки «EuroTier 2010» вошла встреча с мэром, руководителями экономического блока и представителями деловых кругов города Целле.

Кроме того, ставропольская делегация посетила ряд предприятий АПК и заводов, производящих оборудование для сельхозавтомобилей издательства DFG. Как сообщили в министерстве промышленности, энергетики и транспорта Ставропольского края, участники делегации, представляющие предприятия края, на выставке и в ходе посещения компаний и фирм договорились с германскими коллегами о плодотворном сотрудничестве.

С. РЯБЧИКОВ.

ВМЕСТО КОТЛОВАНА НУЖНА СПОРТ-ПЛОЩАДКА

Проблемы точечной застройки и нецелевого использования земель типичны для крупных городов страны.

События, как правило, развиваются по одному сценарию. Вначале предприниматель получает в аренду земельный участок в густонаселенном микрорайоне, на котором обзавестись постройкой, к примеру, спортивный комплекс. Спустя некоторое время вместо спортивного сооружения появляется офисный или торговый центр.

Подобный случай мог произойти в Ставрополе во дворе многоквартирного дома по улице Пирогова, 24а. Однако планам бизнесменов помешал экономический кризис, и строительство заглохло. Остался только огромный котлован, из которого выглядывают фрагменты фундаментов и куски арматуры. Со временем на территории стройплощадки появились стихийные мусорные свалки, кое-где обрушился забор, а сторожка наполовину сгорела. Сам котлован стал местом отнюдь не безопасных игр для детей.

Куда только не обращались возмущенные жильцы, но пока не истек срок действия договора аренды земельного участка, поделить ничего было нельзя. Недавно это случилось, и действие договора автоматически прекратилось. Согласно законодательству арендатор обязан вернуть землю муниципалитету в надлежащем состоянии, то есть засыпать котлован, однако этого не произошло. Решить проблему взяли депутаты фракции «Единая Россия» в Ставропольской городской Думе. С их помощью из бюджета были выделены средства на очистку котлована от мусора. Следующий этап - демонтаж и организация хранения железобетонных конструкций, которые пока еще считаются частной собственностью бизнесмена. Затем уберут забор, а котлован будет засыпан. Отстаивая интересы горожан, депутат Ставропольской городской Думы Ольга Тимофеева предложила жильцам многоквартирного дома на улице Пирогова приватизировать злосчастный участок земли.

Только в этом случае, когда жители будут сами распоряжаться землей во дворе своего дома, можно говорить о строительстве детских спортивных площадок, выделении участка под стоянку автомобилей и так далее. Кроме того, можно быть уверенными, что здесь не появится очередное офисное строение. Поразительно, этот огромный котлован появился во дворе жилого дома за несколько суток, а для того чтобы его ликвидировать, понадобится не одна неделя. Но мы этого обязательно добьемся, - подчеркнула Ольга Тимофеева.

В. НИКОЛАЕВ.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Село обеспечат лекарствами

В ПРИЕМНУЮ главу края каждый день приходили обращения от граждан с просьбой организовать стационарные аптечные пункты в удаленных районах, однако сделать это без поддержки федеральной законодательной власти было невозможно. Правительство края выступило одним из инициаторов внесения изменений в российское за-

конодательство, дающих работникам фельдшерско-акушерских пунктов (ФАПов) право самостоятельного отпуска медикаментов гражданам. Соответствующий федеральный закон был принят в сентябре этого года. Уже определен список населенных пунктов, в которых нет аптечных учреждений. В соответствии с составленным реестром местные ФАПы по-

лучат лицензию на розничную реализацию лекарственных препаратов населению, - сообщила заместитель министра здравоохранения СК О. Дроздешка. - Персонал, который будет заниматься отпуском медикаментов, прошел дополнительное обучение. Перечень лекарств для реализации в ФАПах насчитывает более 200 наименований. Половина их относится к без-

рецептурной группе, остальные будут отпускаться по предписанию врача. Большая часть препаратов стоит в пределах 300 рублей. С появлением аптечных пунктов одинокие, тяжелобольные и мало-подвижные сельские жители также получат возможность заказывать медикаменты с доставкой на дом. В список краевого минздрава на лицензи-

рование в общей сложности попали 193 фельдшерско-акушерских пункта. Процесс оформления документов будет проходить в несколько этапов и начнется уже 1 декабря. Часть аптечных пунктов заработает в селах уже в этом году. Лицензирование остальных планируется завершить в первом квартале 2011 года.

ЕКАТЕРИНА КОСТЕНКО. По сообщению управления по госинформполитике правительства СК.

Жителям отдаленных населенных пунктов Ставрополья больше не придется ездить за лекарствами в районные центры. Краевое министерство здравоохранения совместно с комитетом по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию СК завершает работу по наделению сельских акушерско-фельдшерских пунктов правом розничной продажи медикаментов.

ВМЕСТО НАРКОТИКОВ

Пропаганда физической культуры и здорового образа жизни органы госвласти Ставрополя придают большое значение.

В рамках всероссийской акции «Спорт вместо наркотиков» под эгидой министерства образования СК в краевой комплексной ДЮСШ завершили традиционные открытые соревнования по общей физической подготовке на первенство учебного заведения.

Более ста участников - мальчишек и девочек - в двух возрастных группах разыграли награды этих популярных детских стартов в различных видах программы. Среди младших участников (2000-2001 годов рождения) во всех трех видах программы - беге на 30 метров, прыжках в длину с места и метании набивного мяча - первенствовали Александр Иванова (СОШ № 6) и Олег Шаталов (лицей № 16). В старшей возрастной группе (1998-1999 годов рождения) у мальчиков Александр Васенин из СОШ № 19 выиграл бег и прыжки в длину, а в метании мяча первенствовал Герман Ренц (СОШ № 42). А у девочек быстрее всех пронеслась по 30-метровке Елена Лобойко (СОШ № 21), всех перепрыгнула в длину Евгения Пучина (СОШ № 6), а набивной мяч дальше всех метнула София Косогорова (СОШ № 41).

Кроме грамот все 36 призеров получили ценные подарки от администрации школы и министерства образования края.

СЕРГЕЙ ВИЗЕ.

Тройной богатырский успех

Чемпионат Европы по тяжелой атлетике среди молодежи до 23 лет прошел в городе Лимассол (Кипр)

Россия была представлена на турнире командой из восьми человек. Причем костяк сборной страны составляли четверо штангистов Ставрополя, воспитанники Ставропольской краевой специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва по тяжелой атлетике. Наши «олимпийцы» выступили очень успешно. В весовой категории до 85 килограммов золотую медаль и звание чемпиона Европы завоевал мастер спорта из поселка Солнечнодольск Владимир Ушаков. Достигнутый результат - 356 килограммов в сумме двоеборья - позволил на целых десять килограммов обойти Омара Мурзика из Хорватии, занявшего второе место. В весовой категории до 105 килограммов золотую медаль и звание чемпиона Европы завоевал спортсмен из города Невиномыска, мастер спорта России международного класса Давид Беджанян с результатом 404 килограмма в сумме двоеборья. Владимир и Давид тренируются у заслуженного тренера России Владимира Книги.

Интересный момент: Давид Беджанян в своей третьей попытке в толчке заказал вес 238 килограммов - превышающий мировой рекорд. Однако штанга в этот раз тяжелоатлету не покорилась, хотя ранее в Невиномыске на одном из турниров спортсмен поднимал спортивный снаряд весом 237 килограммов.

В активе команды Ставропольского края по итогам соревнований 3 золотые медали. А всего сборная России на Кипре завоевала 5 золотых и 2 бронзовых медали.

А. ИВАНОВ.



Кого любит Каисса

Ежегодно с 2005 года краевым министерством труда и социальной защиты населения проводятся шахматно-шашечные турниры среди граждан, проживающих в психоневрологических интернатах и домах-интернатах для престарелых и инвалидов Ставрополя.

Очередные такие соревнования в соответствии с распоряжением министра А. Карабута прошли в государственном стационарном учреждении социального обслуживания населения «Ставропольский краевой геронтологический центр».

В этом году для участия в краевом шахматно-шашечном турнире приехали 40 человек, проживающих в 17 государственных стационарных учреждениях социального обслуживания населения края. Это победители аналогичных состязаний по шахматам и шашкам в своих учреждениях, которые проходят в них в течение года. В ходе проведения таких мероприятий пожилые граждане и инвалиды общаются и не чувствуют себя одиночками.

Непобедимого слепого шахматиста, играющего на ощупь, ставропольца Анвара Маллабаева, который был чемпионом последних трех лет, организаторы наградили ценным подарком и почетной грамотой. Было решено, что он будет выступать вне конкурса. А в этом году триумфатором стал Владимир Пивыков из Свистухинского центра социальной адаптации. В турнире среди женщин первенствовала Юлия Тимофеева из Светлогорска. А в шашки лучше всех играют представители Ставропольского краевого геронтологического центра Людмила Дубровская и Анатолий Аристов. По итогам соревнований победители награждены дипломами.

СЕРГЕЙ ВИЗЕ.
Фото ЭДУАРДА КОРНИЕНКО.



Волейболисты в погонах

С 23 по 27 ноября в Ставрополе проходили финальные игры Всероссийских соревнований по волейболу среди команд региональных организаций общества «Динамо», посвященных 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. 12 команд-победительниц соответствующих региональных турниров, состоящих из сотрудников органов безопасности и правопорядка, в том числе два коллектива от ставропольской региональной организации, в течение пяти дней разыграли награды и призы этих престижных состязаний.

Матчи проходили в спорткомплексе Ставропольского государственного аграрного университета и Ставропольского государственного университета. В торжественных церемониях открытия и закрытия турнира приняли участие начальник УФСБ России по Ставропольскому краю, председатель ставропольской региональной организации общества «Динамо» генерал-лейтенант Е. Назаров, председатель попечительского совета ставропольского общества «Динамо», Герой России генерал-лейтенант О. Дуканов, заместитель председателя правительства Ставропольского края В. Балдицын, глава администрации города Ставрополя Н. Пальцев.

Обе краевые команды поднялись в турнирной сетке достаточно высоко, сумев дойти до решающих игр. На полуфинальной стадии сборная команда УФСБ края уступила команде Рязанской области, а сборная МЧС по СК всухую переиграла соперников из Ульяновской области. В матче за третье место воляжне, правда, реабилитировались, оказавшись успешнее ставропольской команды УФСБ. Для определения чемпиона в решающем поединке потребовалось пять партий. В упорной борьбе в последней партии на тайбреке успех отпраздновали спортсмены рязанской областной организации общества «Динамо».

Витое «золото» турнира отправилось в Рязань. Команда МЧС по Ставропольскому краю выиграла серебряные награды. И это несомненный успех, поскольку в финал наши динамовцы ранее никогда не пробивались. А «бронзу» увезли ульяновцы.

На церемонии награждения победителям и призерам соревнований были вручены соответствующие медали, кубки и дипломы.

СЕРГЕЙ ВИЗЕ.
Фото ДМИТРИЯ СТЕПАНОВА.

СОБЕРИ НОВОГОДНЕЕ НАСТРОЕНИЕ

пазл № 7

1. В газете публикуются пазлы открытки.
2. Вырежь, сложи пазлы в картинку и наклеи её на бумагу.
3. На обратной стороне получившейся открытки напиши новогоднее пожелание и Ф.И.О., обратный адрес и контактный телефон.
4. Доставь открытку в редакцию до 24 декабря.

Подробности на сайте www.stpravda.ru, тел. для справок 94-16-65.

Билайн trade
www.trade-st.ru

КЛУБ ОК

за которых ты любишь школу.
- Июнь, июль, август...

Пьяный муж возвращается поздно домой. Открывает дверь, перед ним стоит жена, в руке скорородка...
Муж: - Иди ложись спать, я не голодный.

- Почему добрая фея из сказки устроила все таким образом, что Золушка пришлось покинуть дворец в полночь?
- Фея была опытной женщиной и прекрасно понимала: если Золушка не исчезнет поздно вечером, принц сбежит рано утром!

Болтун - находка для сотового оператора!
Разновидности очередей в поликлинике: по записи, по талонам, живая очередь, «я только спросить».

Парень, вернувшийся из армии, через неделю приходит в военкомат:
- Умоляю, заберите меня обратно!
- Вам что, так понравилось в армии?
- Непонравилось, но с тещей еще хуже!
Вот она, современная романтика... Ужин при свете мониторов.

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Дерево, растущее в саваннах Африки, имеющее ствол большого диаметра. 6. Перепелица или пулемет. 10. Отсутствие обвиняемого или подозреваемого на месте преступления. 12. Работник по уходу за овцами. 13. Гранатовый «фитиль». 14. В суверенных государствах болезнь, напущенная злой ворожбой. 15. Газета большевиков. 16. Порода собак, борзая. 17. Человек, который ходит в театр без билета. 22. Обувь балерины. 25. Часть лица, выступающая навстречу кулаку. 26. Просьба, заявление в суд (устар.). 27. Благотворительное учреждение для одиноких стариков, сирот. 28. Территория, на которой ведутся боевые действия. 29. Если в него часто заглядывать, жизнь пойдет кувырком. 30. Глубокая речная долина. 35. Латинскоамериканский танец. 38. Участок реки, где расположены сооружения гидроузла. 40. Упорядоченная структура изображения. 41. Засахаренный фрукт. 42. Историческая провинция в Великобритании. 43. Вид салогов в Средней Азии, на Кавказе. 44. Секретное место для кладки. 45. Оборонительная линия на Руси.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 2. Основа седла на лошади. 3. Боевой костюм Чапаева. 4. Противударное устройство автомобиля. 5. Драгоценный камень. 6. Мужское имя. 7. Центральное государственное учреждение на Руси в XV-XVI вв. 8. Маленький ужас в душе. 9. Устаревший носитель информации для магнитофонов. 11. Небные миндалины. 18. Машина, очертанями напоминающая человека. 19. Домашняя птица. 20. Стоп-кран у корабля. 21. Правая или левая сторона боевого порядка. 23. Молочный напиток, похожий на кефир. 24. Предмет мебели. 29. Центральная орган кровеносной системы. 31. Метание икры самками и одновременное оплодотворение ее самцами. 32. Кондитерское изделие. 33. Прекрасная и капризная невеста Аладдина. 34. Набор посуды. 36. Священный для мусульман город. 37. Старинная русская монета. 38. Зверек, при встрече с которым хочется заткнуть нос. 39. Инструмент для окраски.

Составила Л. ВОРОНИНА.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 30 НОЯБРЯ.
ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Экскурсия. 5. Поездка. 9. Тур. 11. Люстра. 12. Палуба. 13. Ферма. 14. Волчок. 16. Кино. 17. Нашествие. 20. Комитет. 22. Команда. 24. Валенки. 25. Перелом. 30. Микрометр. 33. Овация. 34. Регент. 35. Почта. 36. Крючок. 37. Дизайн. 38. Кон. 39. Фаланга. 40. Аппарат.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 2. Косуля. 3. Кордон. 4. Стрелец. 5. Примета. 6. Зланин. 7. Кружок. 8. Главник. 10. Бабочка. 15. Категория. 16. Кинотеатр. 18. Ликер. 19. Кошачья. 21. Ода. 23. Дно. 24. Ворона. 26. Мустанг. 27. Ермолка. 28. Сметана. 29. Гадюка. 30. Мимоза. 31. Режина. 32. Регата.

1	2	3	4	5	6	7	8		
9			10						11
12						13			
			14						
15						16			
17	18	19		20		21	22	23	24
25									
26									
29									31
32	33		34						
35	36	37							
						38	39		
40									
41								42	
						43			
44									
								45	

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ 1-3 декабря

Информация с сайта РАСПИСАНИЕ ПОГОДЫ (www.rps.ru)

Территория	Дата	Атмосферные явления	Ветер, м/с	t воздуха, °C ночью/днем
Западная зона Ставрополь, Невиномысск, Новоалександровск, Красногвардейское, Донское, Грчевка	01.12	☁	СЗ 2-3	5..6 6..8
	02.12	☁	ЮВ 2-4	4..5 6..8
	03.12	☁	ЮВ 4-7	4..5 5..8
Р-н КМВ Минводы, Пятигорск, Кисловодск, Горный, Новополисовск	01.12	☁	СВ 2-4	5..6 8..9
	02.12	☁	В 2-4	4..5 6..9
	03.12	☁	ЮВ 5-6	4..5 6..8
Центральная и Северная зоны Светлоград, Александровское, Новоселицкое, Благодарный, Ипатово, Дивное	01.12	☁	СЗ 5-7	4..5 5..7
	02.12	☁	СВ 5-6	2..3 3..4
	03.12	☁	ЮВ 5-6	0..2 2..5
Восточная зона Буденновск, Арзир, Левуюкское, Степное, Рощино	01.12	☁	СЗ 2-4	5..6 7..8
	02.12	☁	В 2-3	2..3 4..5
	03.12	☁	ЮВ 5-6	0..1 2..5

☁ ясно ☁ переменная облачность ☁ облачно ☁ дождь ❄️ снег ☁ гроза

Губернатор и Правительство Ставропольского края скорбят в связи с трагической гибелью главы Иргаклинского сельсовета Степновского района

КОКАРЕВОЙ Любови Васильевны

и выражают глубокие соболезнования родным и близким покойной.

Депутаты и сотрудники аппарата Думы Ставропольского края выражают глубокие соболезнования консультанту сектора по безопасности отдела по законодательству, государственному строительству, местному самоуправлению, межпарламентским связям Управления по обеспечению деятельности комитетов и комиссий Думы Ставропольского края Е. А. Кокареву по поводу трагической гибели его матери

Любови Васильевны

и разделяют с ним боль утраты.

Депутаты Думы Ставропольского края глубоко скорбят в связи с трагической гибелью главы администрации муниципального образования села Иргаклы Степновского района Ставропольского края, члена Совета по вопросам местного самоуправления при председателе Думы Ставропольского края

КОКАРЕВОЙ Любови Васильевны.

Любовь Васильевна была открытым и искренним человеком, талантливым руководителем, любящей матерью. Активная жизненная позиция, высокая работоспособность, полная самоотдача и настойчивость всегда помогали ей добиваться поставленных целей в работе и жизни.

Гражданская и общественная деятельность Любови Кокаревой была направлена на создание. Она жила заботами и интересами своих земляков и отдавала всю свою энергию и силы на процветание малой родины и Ставрополя.

Светлая память об этом замечательном человеке навсегда останется в наших сердцах.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЗАО КПК «СТАВРОПОЛЬСТРОЙОПТОГ»

НОВЫЙ ДИЛЕР РОСТСЕЛЬМАШ

TORUM, ACROS, VECTOR, VERSATILE

вся техника на складе в Ставрополе!

тел. (8652) 42-90-50, 42-90-60

ООО «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ СТАВРОПОЛЬ» ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА

Наименование, номер конкурса: открытый конкурс на право заключения договора на выполнение работ по текущему ремонту объектов Георгиевского ЛПУМГ, № КТ-ПДР-2010-86.

Места проведения работ: Ставропольский край, Кабардино-Балкарская Республика, Карачаево-Черкесская Республика.

Сроки проведения работ: декабрь 2010 — июнь 2011 гг.

Дополнительная информация: дата и время окончания приема заявок: 30 декабря 2010 г. в 12.00 (время московское).

Условия и требования: подробную информацию об условиях проведения конкурса можно получить на электронной доске объявлений официального сайта ОАО «Газпром»: www.gazprom.ru → тендеры → тендеры дочерних обществ → извещение о конкурсных торгах дочерних обществ ОАО «Газпром» → ООО «Газпром трансгаз Ставрополь».

Федеральное государственное учреждение здравоохранения «Ставропольский научно-исследовательский противочумный институт» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека информирует о прекращении деятельности филиала «Благодарненский питомник лабораторных животных» в городе Благодарном с 01.01.2011 года. Дополнительная информация по телефону (8652)26-03-49.

Внимание юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, населения!

С 1 января 2011 года прекращает деятельность филиал Федерального государственного учреждения здравоохранения «Ставропольский научно-исследовательский противочумный институт» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека «Благодарненский питомник лабораторных животных» (г. Благодарный).

Все права и обязанности переходят Федеральному государственному учреждению здравоохранения «Ставропольский научно-исследовательский противочумный институт» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека. Просьба по вопросам правоотношений с филиалом обращаться по адресу: г. Благодарный, ул. Ленина, 203. Справки по телефону (866549)5-18-49.

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 21.01.2004 № 24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии» ОАО «Невиномысский Азот» (357107, Ставропольский край, г. Невиномысск, ул. Низяева, 1, ОГРН 1022603620885, ИНН 2631015563) размещает на сайте www.eurochem.ru следующую информацию:

- а) годовую финансовую (бухгалтерскую) отчетность, а также аудиторское заключение (в случае если соответствии с законодательством Российской Федерации осуществлялась аудиторская проверка);
- б) структуру и объем затрат на производство и реализацию товаров (работ, услуг);
- в) о ценах (тарифах) на товары (работы, услуги) субъектов естественных монополий, в отношении которых применяется государственное регулирование (далее - регулируемые товары (работы, услуги), включая информацию о тарифах на услуги по передаче электрической энергии и размерах платы за технологическое присоединение к электрическим сетям на текущий период регулирования, с указанием источника официального опубликования решения регулирующего органа об установлении тарифов;
- г) об основных потребительских характеристиках регулируемых товаров (работ, услуг) субъектов естественных монополий и их соответствии государственным и иным утвержденным стандартам качества;
- д) о наличии (об отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам (работам, услугами) субъектов естественных монополий и о регистрации и ходе реализации заявок на технологическое присоединение к электрическим сетям, включая информацию, содержащую сводные данные в разрезе субъектов Российской Федерации о поданных заявках на технологическое присоединение к электрическим сетям и заключенных договорах об осуществлении технологического присоединения к электрическим сетям по сетевой компании с указанием количества;
- е) о результатах контрольных замеров электрических параметров режимов работы оборудования объектов электросетевого хозяйства, то есть замеров потоко-распределения, нагрузок и уровней напряжения;
- ж) об условиях, на которых осуществляется поставка регулируемых товаров (работ, услуг) субъектами естественных монополий, и (или) об условиях договоров об осуществлении технологического присоединения к электрическим сетям с указанием типовых форм договоров об оказании услуг по передаче электрической энергии, типовых договоров об осуществлении технологического присоединения к электрическим сетям и источника официального опубликования нормативного правового акта, регулирующего условия этих договоров;
- з) о порядке выполнения технологических, технических и других мероприятий, связанных с технологическим присоединением к электрическим сетям, включая перечень мероприятий, необходимых для осуществления технологического присоединения к электрическим сетям, и порядок выполнения этих мероприятий с указанием ссылок на нормативные правовые акты;
- и) о способах приобретения, стоимости и объемах товаров, необходимых для оказания услуг по передаче электроэнергии;
- к) об инвестиционных программах (проектах инвестиционных программ) и отчетах об их реализации.

АРС ПРЕСС

Альянс руководителей региональных СММ России (АРС-ПРЕСС), 127137, Москва, а/я 102 - для писем, тел./факсы: (499) 257-40-44, 257-43-45, e-mail: sbdjorn@mtu-net.ru, www.arspress.ru

Материалы под рубрикой «Успешное дело» или снабженные знаками © и ® публикуются на правах рекламы.

Газета зарегистрирована Управлением по ЮФО Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5974. Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции.

Рукописи и снимки не возвращаются и не возвращаются. Перепечатка публикаций и их фрагментов возможна с разрешения редакции, ссылка на «Ставропольскую правду» обязательна.

Во всех случаях полиграфического брака обращаться в ОАО «ИФ «Ставрополь»», ул. Спартак, 8, тел. 26-03-40.

ОАО «Издательско-полиграфическая фирма «Ставрополь».

Тираж 15.351
Тираж сертифицирован Национальной тиражной службой

Индекс 53982 Заказ № 1014
Подписано в печать в 19.45